

ую плату рабочего. (Аплодисменты).
Мы считаем необходимым для ересмотра технических норм оборудования и производственных мощностей предприятий, а также норм выработки создавать по строго установленному календарному плану отраслевые конференции из директоров, инженеров и стахановцев для детального обсуждения этих вопросов.

Безусловно, огромное значение имеет увеличение производительности труда, правильная организация рабочей платы. По-старому решать вопросы зарплаты нельзя. Хозяйственники, директора, начальники цехов, мастера должны изучать каждого рабочего и определять ему зарплату в зависимости от его способностей, решительно должно быть исключено с уравниловкой вроде бригадной системы оплаты труда, зарплата должна быть строго индивидуальной. Прогрессивно сдельная плата сыграла безусловно огромную роль в поднятии производительности труда, но она должна проводиться с умом. Обязательным условием правильного применения прогрессивно-сдельной оплаты труда должно быть удешевление продукции, снижение себестоимости.

Там, где мы имеем правильно установленную оплату труда, там мы имеем одновременно снижение себестоимости продукции, увеличение зарплат рабочего и одновременно увеличение производительности труда. Раньше, несколько лет тому назад, в нашей заработной плате был тот дефект, что свыше определенной нормы зарабатывать не могли. Свыше 30-40 проц. сверх нормы зарабатывать считалось по-прежнему неправильным. Теперь это нет. Зарабатывать при прогрессивной сдельнице каждый может столько, сколько он выработает. Никто из вас не будет оспаривать, что в результате стахановского движения, в результате прогрессивно-сдельной оплаты труда мы должны были получить снижение себестоимости продукции, удешевление продукции.

Если этого результата нет, значит что-то неправильное имеется в организации оплаты. (Голоса: «Правильно!»).

По всей промышленности Наркомтяжпрома, если сравнить октябрь 1935 года с первым полугодием, мы увидим, что производительность труда выросла, заработная плата рабочего выросла, стоимость продукции повысилась. Да иначе и не должно быть. Если бы это было не так, это значило бы, что не получается социалистического накопления, а без этого страна не богатает, а в бедной стране социализма не построишь—будет нищета, будет голод, холод.

И это нужно прямо сказать рабочему.

Во многих наших учебниках имеется много устаревших положений, которые не подходят к теперешнему моменту. Эти учебники надо пересмотреть, их надо исправить. Многие авторы этих учебников сами не заставляют себя много просить и берутся за исправления. Но пересматривать надо с умом.

Огромную роль в стахановском движении сыграл технический минимум. В исполнение решения ЦК нашей партии мы обучали в этом году без отрыва от работы около 797 тысяч рабочих, служащих и хозяйственников—это безусловно сыграло большую роль. Достаточно сказать, что Стаханов, и Бусыгин, и Артюхов

— все они сдали технический экзамен на «отлично». Люди пришли из деревни, никакого представления о технике не имели. Пошли в шахту, к станку, работали как умели, потом стали обучаться, получили элементарное представление о технике и люди стали лучше работать. Нечего доказывать, что ученье—свет, а неученье—тьма». Надо это дело продвигать гораздо в больших размерах.

Товарищ Сталин считает, что нам надо в течение трех—четырех лет поголовно всех рабочих провести через технический минимум. Он считает необходимым, чтобы мы создали повышенные курсы для стахановцев, которые обучались бы в этих школах, чтобы дойти до уровня техника, инженера. (Аплодисменты). Лучших из них и теперь надо взять на учебу в высшие учебные заведения. Лучших из них теперь же надо выдвинуть на передовые посты хозяйственной и технической работы.

Пусть знают товарищи хозяйственники, которые кисло вато смотрят на стахановцев, что если они не повернутся как следует к стахановцам, будем их заменять стахановцами, несколько не колеблясь. (Аплодисменты).

Товарищи, 1935 год мы кончаем по всему народному хозяйству, в том числе и по Наркомтяжпрому с большими успехами. В настоящее время ЦК ВКП(б) ставит перед нами еще большие задачи на 1936 год.

Развернуть с 1 января борьбу за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственного плана 1936 года—задача всех руководителей промышленности, всех рабочих, всех инженеров, всех техников. Обычно бывает у нас так: четвертый квартал, в особенности декабрь, если посмотреть на кривую, то в диаграмме не хватает места, а январь резко падает вниз и только в том, где-то в апреле—мае, ся на поднимается до уровня декабря. Вот это никуда не годится. Я думаю, что

с этого пленума ЦК ВКП(б) товарищи хозяйственники, инженеры и техники должны уйти с тем, чтобы дать нам большевикское обещание, что в январе месяце они не спустятся ниже декабря. (Аплодисменты) Если мы это выдержим, тогда выполнение плана 1936 года находится у нас в твердых руках.

Никуда не годится такое дело: когда надо написать доклад правительству и партии, что план выполнен, тогда гоги все вверх, а в январе месяце—на шестку. Это товарищи, было у нас раньше по угольной промышленности, когда летом всегда падала добыча. Почему? — Потому, что рабочие, которые вчера приходили из деревни, уходили обратно в деревню на полевые работы. Но, товарищи, от вас никто не уходит в деревню. В январе даже по угольной промышленности никто не уходит в деревню. Значит, с какой стати нам деревенщину переносить в нашу промышленность, зачем хвататься за деревенщину, тогда как в нашей колхозной деревне колхозники ведут борьбу против отсталости — против старой деревенщины. А раз так, то извольте доказать, что первый квартал будет не ниже четвертого, а выше, а январь не пойдет ниже декабря. (Аплодисменты).

Товарищи, нет никакого сомнения, что под руководством Центрального комитета нашей партии, под руководством партии Ленина—Сталина мы, несмотря на все наши недочеты, сумеем организовать стахановское движение так, как этого требует наш ЦК и не только выполним, но и перевыполним план 1936 года и дальше пойдем развернутым фронтом к новым победам. (Аплодисменты).

Поручкой этому является наш Центральный комитет и наш великий Сталин. (Долго несмолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Весь зал встает и стоя аплодирует).

ПОРТАЛЬНЫЕ КРАНЫ МОГУТ РАБОТАТЬ ХОРОШО

Первый порталный кран на угольном складе коксохимического цеха введен в строй в начале 1934 года, второй—в начале 1935 года и третий—полтора месяца тому назад.

Большую часть времени краны не работали из-за того, что строительство «Бокс» не закончило постройки механизированного склада. Некоторое работники угольного склада (бывший механик Титов) и углеподготовки считали, что краны хорошо работать не могут из-за «конструктивных недостатков».

Сейчас строительство механизированного склада и коренная перестройка структуры угольного склада закончены. Проведена перестройка зарплат в соответствии с приказом Главного управления металлургической промышленности. За вторую декаду декабря уже имеются хорошие образцы работы отдельных машинистов, овладевающих техникой и научного дела и развивающих теорию «конструктивных недостатков».

Хорошо работает машинист Козаев, выработавший 19 декабря 208 грейферов, 20-го—208, 22-го—202, 23-го—186, при норме в 110 грейферов в смену.

Машинист Бурцев 17 декабря дал 145 грейферов, 19 и 20-го

— по 165 грейферов и 21 декабря—180 при норме в 110.

Повышают производительность и овладевают техникой машинисты Букарева, Лисовцев, Росляков. Есть у нас еще и разгильдяи. Например, машинист Черя в кране № 3 допустил две аварии: поломку подшипника и разрыв троса. Черя в объявлен выговор, он привлечен к материальной ответственности. Машинист Ильин нарушил инструкции по передвижению крана, что привело к порче кабеля. Ильину объявлен выговор, он привлечен к материальной ответственности. Машинист Пешинцев сбит на производстве и не посещает занятия по технической учебе.

Тормозит работу порталных кранов невыполнение приказа начальника комбината начальником строительства «Бокс» тов. Ивановым об удлинении путей для ног порталных кранов, для складывания одной из марок углей.

Строительство «Бокса» после окончания строительства эстакады до сих пор не убрало строительный мусор, камни, песок, что также мешает эксплуатационникам нормально работать.

ЛАПТЕВ.

Резолюция собрания партактива Магнитогорска

Заслушав доклад тов. Хитарова об итогах декабрьского пленума ЦК ВКП(б), актив магнитогорской парторганизации целиком и полностью одобряет и принимает к неуклонному исполнению решения пленума.

Величайшие успехи в техническом перевооружении страны, перестройке народного хозяйства на основе социалистической экономики, коренное улучшение материально-бытового положения рабочих, рост активности и сознательности трудящихся масс привели Страну советов под руководством великого Сталина к небывалым успехам, находящим свое самое яркое выражение в могучем росте стахановского движения во всех отраслях народного хозяйства.

Мощный рост стахановского движения ведет к «превращению нашей страны в наиболее зажиточную страну и укрепляет таким образом позиции социализма во всем мире».

Собрание актива со всей силой подчеркивает, что магнитогорская парторганизация еще не добилась мощного и повсеместного развития стахановского движения, а также освобождения всех хозяйственников и ИТР из плена «заниженных проектных мощностей наших предприятий, рассчитанных в свое время на отсталость наших рабочих и технических кадров», что является тормозом и причиной медленной раскаты в организации движения стахановцев и внедрения их методов. Именно вследствие этого завод не может до сих пор выйти из прорыва, хотя есть все условия для налаживания его бесперебойной работы. Именно поэтому срываются правительственные сроки ввода в эксплуатацию агрегатов.

Многие парторганизации не поставили в центре своего внимания задачи устранения препятствий, стоящих на пути стахановского движения, не продумали до конца пути помощи коммунистам и передовым рабочим в овладении стахановскими методами работы.

Разработанная пленумом ЦК ВКП(б) программа практических мероприятий в промышленности и на транспорте в связи со стахановским движением должна стать основой составления производственных планов комбината, а также работы профсоюзных, партийных, советских и комсомольских организаций на 1936 год.

Большевистская реализация этих решений и на этой основе полная ликвидация отставания по заводу и строительству, перевыполнение производственных заданий есть первоочередная задача, на выполнении которой будет проверяться боеспособность каждой отдельной парторганизации.

Проверка партийных документов наглядно показала исключительную актуальность задач, поставленных Центральным комитетом в деле наведения образцового порядка в нашем партийном доме.

Изгнание из рядов партии враждебных, чуждых элементов, двурешников, троцкистов укрепило партию, подняло ее боеспособность и еще больше сплотило вокруг ленинско-сталинского Центрального комитета.

Оживление партийной работы, повышение бдительности в рядах парторганизации, усиление связи с беспартийными массами значительно подняли авторитет партии в массах рабочих, работников, колхозников и колхозниц.

Решение пленума об итогах проверки партийных документов закрепляет успехи и поднимает уровень всей партийной работы на новую, более высокую ступень.

Актив обязывает все парторганизации приступить к подготовке обмена партдокументов, учета всех большевистские выводы из проверки, путем образцовой постановки партийного хозяйства, дела партийного просвещения, путем вовлечения всех коммунистов в партийную работу, добиваясь образцовой дисциплины и исполнительности от каждого члена партии, постановки работы с сочувствующими, как это указано в решении пленума.

В связи с предстоящим приемом в ряды партии, актив считает необходимым предупредить все парторганизации о недопустимости нарушения устава партии при приеме в кандидаты и переводе в члены, обязывает строго соблюдать предостережение Центрального комитета о том, что «превращение приема новых членов партии в массовую кампанию вербовки может привести к опасности временного разбухания партийных рядов».

Актив обязывает все партийные, профсоюзные и комсомольские организации развернуть вокруг решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) глубокую разъяснительную и организационную работу, доведя до сознания каждого коммуниста и беспартийного рабочего задачи, поставленные партией. С этой целью провести:

1) 29 декабря — партийные собрания с участием актива комсомола по итогам пленума ЦК. Поручить окружному партии обеспечить собрания квалифицированными докладчиками.

2) 2 января 1936 года провести во всех цехах, предприятиях и учреждениях массовый полет для разъяснения решений декабрьского пленума ЦК с полным охватом всех рабочих и служащих.

3) Проработать по всей сети партпросвещения решения декабрьского пленума, посвятив этому два очередных занятия.